



Кузьма Дерепи: народжений служити людям

23 листопада 2022 р. виповнилось 100 років з дня народження відомого отоларинголога, професора, колишнього завідувача ЛОР-кафедри ВНМУ ім. М. І. Пирогова Кузьми Петровича Дерепи. Його доля, невіддільна від долі України, не проста й особлива.

До цієї дати Наукова бібліотека університету підготувала біобібліографічний покажчик «Народжений служити людям», в якому на основі біографічних, архівних джерел та усної історичної досліджень висвітлено науковий та життєвий шлях Кузьми Петровича.

Він був не лише відомим науковцем, а й талановитим і чуйним лікарем, мудрим наставником та вчителем для кількох поколінь отоларингологів, зробив вагомий внесок у розвиток освіти, науки та медицини Вінниччини й України, врятував здоров'я та життя тисячам пацієнтів.

Кузьма Петрович Дерепи народився 23.11.1922 у багатодітній сім'ї. Зростав в атмосфері любові, родинного затишку й тепла; змалечку був при звичайній до праці.

При народженні батьки назвали його Казимиром, а вже Кузьмою він став у роки Другої світової війни, під час якої служив санінструктором на Сталінградському, Північно-Західному, Калінінському, 1-му Прибалтійському, 1-му Білоруському фронтах. Зазнав поранень. Його звитязний бойовий шлях відзначений орденами Вітчизняної війни, Червоної зірки, численними медалями та подяками командування.

У повоєнний час закінчив з відзнакою Старобільську фельдшерсько-акушерську школу, в якій навчався ще до війни.

Працював заввідділу охорони здоров'я Старосинявського р-ну Хмельницької обл.

У 1954 р. закінчив з відзнакою Вінницький державний медичний інститут. Навчався в клінічній ординатурі кафедри отоларингології ВДМІ, працював асистентом, доцентом, завідувачем (1962–2002) кафедри ЛОР-хвороб ВНМУ, протягом 1967–1969 рр. одночасно був проректором з навчальної роботи.

У 1969 р. був призначений головним отоларингологом Вінницької обл. Очолював обласне ЛОР-товариство. Був чудовим лектором, наповнював лекції цікавим практичним та теоретичним матеріалом. Підготував 8 кандидатів медичних наук, 68 клінічних ординаторів, на кафедрі підвищення кваліфікації – 188 отоларингологів.

У 1971 р. за самовіддану й звитязну працю К. П. Дерепи був нагороджений орденом Трудового Червоного Прапора. У 1980 р. очолив Український склеромний центр. До 90-річного віку працював професором кафедри ЛОР-хвороб. Як видатному діячеві галузі охорони здоров'я йому двічі призначали стипендію Президента України.

Кузьма Петрович був висококваліфікованим фахівцем-оториноларингологом, багато й успішно оперував. Не лише виконував усі відомі на той час хірургічні втручання, а й навчав цього. Широко запроваджував нові методи діагностики й лікування ЛОР-захворювань у клініці та в центральних районних лікарнях області.

Працівникам бібліотеки вдалося відшукати зворушливі слова подяки від пацієнтів, у яких завдяки Кузьмі Петровичу збулася найзаповітніша мрія — чути як «листя



шелестить, дитина шепоче, вода струмить...»

Він створив школу оториноларингології у Вінницькій, Хмельницькій та Житомирській областях, де в закладах охорони здоров'я консультував пацієнтів, працював з ургентними хворими, здійснював післядипломне навчання ЛОР-лікарів. Мав значний досвід організації та проведення міжреспубліканських конференцій з проблеми склерому, конференцій отоларингологів області з різних питань патології ЛОР-органів.

Кузьма Петрович Дерепи – автор 199 наукових праць, 4 винаходів, 16 раціоналізаторських пропозицій. Основні його наукові праці стосуються патогенезу, діагностики, лікування хворих на склерому, отосклероз, злоякісні пухлини гортані.

Найбільшою цінністю для Кузьми Петровича була його родина, яку він обожнював, усе своє життя дбав про батьків та усіх своїх рідних.

Світлий, добрий спомин про професора завжди житиме в пам'яті колег, учнів, пацієнтів. Ім'я Кузьми Петровича Дерепи назавжди вписане у сторінки історії ВНМУ.

Ольга Юрчишина, завідувачка сектору краєзнавчих видань Наукової бібліотеки ВНМУ